

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

EL DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

Año XLVII.-Núm. 13.443

TELEFONO NUM. 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 8 de Agosto de 1928

REDACCION Y TALLERES:
Berruete, 1 y 3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 10 cts.

Tema del día

Más sobre el odio al árbol

Continúan—seguros, implacables—los incendios de montes. Apenas pasa un día sin que los periódicos nos traigan la desagradable noticia de que en tal o cual parte han arido mil pinos o dos mil robles. Y, a veces, un mismo periódico—juntas las noticias—nos informa de que en unas horas España ha perdido en tres o cuatro incendios quince o veinte mil árboles.

¿Será posible repoblar esos árboles quemados? Seguramente, no. Acaso un buen alcalde intente replantar nuevos árboles. Pero seguramente no lo conseguirá. Los concejales, el pueblo en masa, se opondrá a que se gaste un sólo céntimo en cosa tan inútil como plantar árboles y en un terreno, además que puede utilizarse para sembrar patatas, o trigo, o cebada. Y los árboles quemados no serán sustituidos. Y para siempre habrá esos árboles menos en España.

No nos hagamos ilusiones. Los árboles que se quemaron no vuelven a plantarse. Se plantan de cuando en cuando en cualquier pueblo, a lo largo de una carretera, de un camino, de una calle, unos cuantos arbolitos. Pero el 90 por 100 de esos árboles perecen antes de llegar a su completo desarrollo, bien por falta de riego, bien por exceso de podas bárbaras y, en general, víctimas de la barbarie de cualquiera de los infinitos enemigos con que el árbol ha de luchar en España.

Las propagandas en favor del árbol, los esfuerzos desinteresados de cuantos trabajan por todos los medios a su alcance para hacer ver a todos las grandes ventajas del árbol, chocan indefectiblemente con unos espíritus contrarios a tales ideas, cerrados a toda innovación, que ni ven ni quieren ver con buenos ojos los árboles que consideran completamente inútiles.

¿Qué hacer, a todo esto, frente a la inutilidad de todos los esfuerzos, de todas las tentativas oficiales y particulares en favor del árbol?

Pero asunto es el que nos ocupa en el que nunca debemos dejarnos ganar por el pesimismo. Es preciso esperar que al fin consigamos que todos los ojos se abran a la luz; que todos los espíritus cerrados acaben por comprender que el árbol es algo más que un adorno inútil, que embellece, beneficia y proporciona al hombre muchas cosas que le son necesarias y que su destrucción idiota y sistemática sólo acarrearía perjuicios a todo el mundo.

Sucesos de todas partes

Un obrero hiere gravemente a otro en riña. Un individuo mata a su tío

UNOS GITANOS ROBAN UNA CAJA DE CAUDALES, QUE DESVALIJAN, Y SON DETENIDOS

Vigo. En Tomiña apareció anoche robado el establecimiento de ferretería de Antonio Benrada Carriero, ex fiscal municipal de aquel término.

Los ladrones se llevaron la caja de caudales, descerrajándola en un monte inmediato, robando 2.000 pesetas.

La guardia civil realizó pesquisas, averiguando que había sido visto anoche un automóvil parado en las inmediaciones de la casa robada.

Fue detenido el chófer, Serafín Veiga, el cual declaró que cuatro gitanos le alquilaron el automóvil en el pueblo de Porriño para llevarlos a Tomiña, diciéndole que esperase en la carretera.

Al regresar le dijeron que los llevase nuevamente a Porriño, pagándole el servicio y dándole 100 pesetas de gratificación.

La guardia civil detuvo a cinco gitanos; excepto uno, los demás fueron reconocidos por el chófer de ser los que alquilaron el automóvil.

UN OBRERO HIERE GRAVEMENTE A OTRO EN RIÑA

Sevilla.—Cuando se hallaban bebiendo unas copas en una taberna de la calle de Pinarjos varios obreros albañiles se presentó otro obrero del mismo oficio, lamentándose de que su escasez de recursos no le permitieran marchar a Cádiz, donde tenía gravemente enfermo un cercano pariente.

Compadecidos sus compañeros iniciaron una suscripción, a fin de reunir los fondos necesarios para el viaje.

Por sí la cantidad recaudada era suficiente o no riñeron dos de los obreros. Uno de ellos, llamado Enrique Real, sacó rápidamente un cuchillo, y sin dar tiempo a que sus compañeros intervinieran para separar a los contendientes, asestó seis puñaladas a Hermenegildo González Morilla, que cayó al suelo gravemente herido.

El agresor se dio a la fuga, pero pudo ser detenido.

Hermenegildo fué trasladado al Hospital, donde continúa en grave estado.

AL LANDRU MARSELLÉS LE DUELE LA CABEZA

Marsella.—El juez de instrucción ha interrogado a Pierre Rey, el Landru marsellés. Este ha dicho que hoy no podía declarar; que le dolía mucho la cabeza y que no se acordaba de nada.

UNA VECINA ARREMETE CONTRA TODA UNA FAMILIA

Téruel.—En Cucalón, cuando se hallaban a la puerta de su casa el vecino Sebastián Conesa, su esposa y tres hijos, llegó la vecina Clementa Tomás Segura, y como la contestaran que no se hallaba en la casa la hija de Sebastián, llamada María, por quien preguntaba Clementa, arremetió contra toda la familia e hirió al dueño de la casa.

UN INDIVIDUO MATA A SU TIO

Ecija.—En la Casa de Socorro in-

gresó gravemente herido el albañil Antonio Ariza.

Los médicos asistieron al herido solícitamente; pero cuantos trabajos realizaron resultaron inútiles, pues el desgraciado Antonio padecía, según dictamen facultativo, una herida de cinco centímetros, con hundimiento de la base del cráneo. Falleció en la madrugada.

El autor de este crimen es un sobrino de la víctima, llamado Francisco Paredes, de 27 años, soltero, el cual, según testigos presenciales del hecho, agredió a su tío sin mediar palabra alguna y después de haberle reconvenido aquel por asuntos de trabajo.

El arma de que se sirvió el criminal para cometer su hazaña fué una palanqueta.

HA SIDO DETENIDO EL GITANO AUTOR DE UN ASESINATO

Badajoz.—Dicen de Zalamea de la Serena que ha sido detenido por la Policía en Pueblo Nuevo del Terrible (Córdoba) el gitano que ase-

gó gravemente herido el albañil Antonio Ariza.

U. Romá Baquerín DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID Especialista en enfermedades del estomago, intestinos e higado.

MAYOS X CONSULTA DE 11 A 13 Y DE 4 A 6 Y 1/2 Mayor Pral., 150, 2. PALENCIA

Alumbramiento de aguas Sondeos. Pozos Artesianos.—Sociedad Belga de Sondeos "Foraky". Representante en España, Goyarrola e Icardo. Apartado, 375, Bilbao.

Tomás del Mazo Andrés Médico de la Beneficencia Municipal ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS MEDICINA GENERAL CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 6 A 7 Mayor Pral., 139 y 141, 2. (Pasaderna) PALENCIA

sinó hace pocos días a una mujer que le acompañaba en Quintana de la Serena y arrastró el cadáver a 600 metros del lugar donde fué cometido el crimen.

ARROLLADA POR EL TREN EN UN TUNEL

Oviedo.—Eugenia Méndez, vecina de Olloniego, al pasar el túnel de Padrín la arrolló el tren, causándole una herida en la cabeza. Conducida a la estación de Olloniego, falleció a poco.

ATROPELO MORTAL Córdoba.—Comunican de Castro del Río que en el sitio conocido por Puente Nuevo ha sido atropellado por un carro un individuo del que sólo se sabe que se apellida Sol. Resultó con una pierna aplastada y sufrió tan gran hemorragia, que ha fallecido.

Política Internacional

La rivalidad entre el Japón y los Estados Unidos en China

A consecuencia del triunfo de los nacionalistas chinos, la rivalidad entre el Japón y los Estados Unidos en el Extremo Oriente ha entrado en una nueva fase aguda. Meses antes de ese triunfo, el Gobierno entró en contacto estrecho y cordial con los nacionalistas de Nankín, contando con la victoria de éstos sobre los nordistas y queriendo ser el primero en conseguir los privilegios que dictara la gratitud. Desde luego, sería difícil condenar la actitud de los Estados Unidos, determinada por un egoísmo nacional justificado; sin embargo no es posible negar que han rotado la solidaridad que desearía existir entre las grandes potencias para obligar a China a la observación estricta de los Tratados firmados.

Pero el hecho es que los Estados Unidos se han separado del resto de las potencias, y han reconocido la autonomía aduanera de China. Sabemos que diferentes Tratados impusieron a China el control de sus aduanas por las grandes potencias. China sólo pudo prelevar un 5 por 100 *ad valorem* sobre las mercancías importadas, cifra que en la Conferencia de Washington fué aumentada en 2 y medio por 100.

Pues bien; los Estados Unidos han reconocido, hace poco, la autonomía de China sobre sus aduanas. A partir del día primero de enero de 1929, China podrá imponer a las mercancías norteamericanas los derechos de entrada que considere oportunos. Sin embargo... y aquí nos damos cuenta de la excelente labor de la diplomacia norteamericana—estos derechos no podrán ser más elevados que los que impondrá China a los artículos similares procedentes de otros países. Los Estados Unidos y China han adoptado el régimen de la "potencia más favorecida."

¿Qué quiere decir esto? Quiere decir que los Estados Unidos se encuentran en una situación privilegiada. En efecto, si las demás potencias consiguen imponer a China el respeto de los Tratados, o sea, si China no puede aumentar los derechos aduaneros, los Estados Unidos se beneficiarán del esfuerzo realizado por otros, sin haber participado en las medidas coercitivas contra China. Por otra parte, si los viejos Tratados se derrumban, los Estados Unidos habrán sido el primer país (después de los soviets), en haber ofrecido una mano amistosa a los chinos.

El gesto de los Estados Unidos significa un gran triunfo moral para el nuevo Gobierno nacionalista, que no está reconocido todavía por las potencias. En sus negociaciones ulteriores con los demás países, China podrá invocar siempre el antecedente nortea-

mericano. ¿Qué contestará la Gran Bretaña, y, sobre todo, qué contestará el Japón? ¿Insistirán en el respeto de los Tratados, llegando hasta el envío de otras expediciones similares a China? ¿O imitarán el ejemplo de los Estados Unidos tratando de conquistar la benevolencia de los nacionalistas chinos?

Como vemos, los Estados Unidos no han arriesgado nada con el nuevo Tratado de comercio firmado con el Gobierno de Nankín.

Y la están complicando todavía más con el problema de Manchuria, que legalmente pertenece a China, pero en donde el Japón goza desde hace treinta años de una posición privilegiada. En la realidad, Manchuria es un país semi-independiente, protegido por el Japón, que lo necesita porque de ella depende, en parte, la alimentación del pueblo japonés y el suministro de las primeras materias para su industria. Por esta razón, el Japón no está dispuesto a reconocer la tesis de los nacionalistas chinos de que Manchuria forma parte integrante de China. Desgraciadamente para el Japón, los Estados Unidos apoyan energicamente la tesis china, y hasta la Gran Bretaña considera a Manchuria como un país chino. En realidad, Manchuria está transformándose del "país de los manchúes" en un país chino, pues millares de chinos de las provincias septentrionales, se han refugiado en estos últimos años en Manchuria, huyendo de la miseria de las guerras civiles.

El Japón no quiere abandonar a Manchuria. El diario "Hochi", aunque sea órgano de la oposición, escribe: "Que los Estados Unidos lo reconozcan o no, nuestras relaciones especiales con Manchuria son un hecho efectuado e indiscutible." El Japón ha declarado que se opondría con las armas a que las tropas nacionalistas entrasen en Manchuria y ha prohibido al hijo y heredero del difunto Chang-Tso-Lin negociar con el nuevo Gobierno chino respecto a la unión de Manchuria con China. Para poder quedarse en la provincia en cuestión, el Japón recurre al clásico procedimiento (empleado por los Estados Unidos en Panamá) que consiste en proclamar autónomo al país en que se quiere dominar. Pero como Manchuria es un país rico con más de veinte millones de habitantes, los Estados Unidos no están dispuestos a tolerar que el Japón domine en él como domina en la vecina Corea, e invocarán el principio de la "puerta abierta." Podemos prever, por consiguiente, el estallido de un serio conflicto entre las dos grandes potencias rivales del Pacífico.

UN DIPLOMATICO

Desde Santander

Un torero que cumple su palabra

El sábado por la tarde, en la terraza del Gran Casino, mientras veíamos pasar ante nosotros una enorme muchedumbre de muchachas bonitas, nos dijo Félix Rodríguez.

—Desde hace unos días soy otro. Me encuentro fuerte, animoso, decidido. ¿Quiere usted que le diga que me como los toros crudos? Pues me los como, sí, señor. Y mañana me voy a comer uno delante de ustedes para que vean que digo siendo el que era en el mundo taurino.

Nos despedimos deseándole suerte y las palabras del torero estuvieron todavía en nuestros oídos mucho tiempo.

—Me los como, sí, señor, y mañana me voy a comer uno delante de ustedes

Félix, a las veinticuatro horas, cumplió su palabra. Ante doce mil espectadores puestos en pie, frenéticos, enloquecidos por aquella manera de torear con el capote primero y con la muleta después, el torero santanderino se comió al sexto miura metiéndole derecho, y por la cruz, toda la hoja de su estoque toledano.

Advirtamos que montera en mano y convencido de que iba a hacer una heroicidad, Félix brindó la faena de aquel toro llamado "Mexicano", a Su Majestad el Rey que, con la real familia ocupaba su palco central. Después, con el espíritu de aquellos caudillos que nunca ofrecieron a los reyes lo que no podían cumplir; fué a la victoria por los tercios del 1, donde el bravo animal había hecho las dos peleas de varas y banderillas, la primera sobre un palmo de terreno, sin volver la cara ni una vez, y la segunda, dejándose llegar al morrillo con los arpones sin más que avanzar alegre sobre el bulto en cuanto le citaban.

Y en ese tercio, fué toda la faena que quedará en Santander como algo inolvidable de lo que puede hacerse con un toro, cuando en el cuerpo de un hombre hay una figura del toro.

Lento, majestuoso, rodeado por el silencio de la multitud que parecía prever el próximo triunfo del diestro, avanzó Félix con la franela sobre las dos manos para dar un escalofriante y escultural pase ayudado por arriba, rozándole el toro la seda de la faja. Después, fué una serie asombrosa de pases naturales y de pecho, que levantaron un clamoreo en el público, estupefacto de que de un modo tan preciso se pudiera mandar, dominar y temprar, en una faena de muleta. "¡Música! ¡Música!", pidió la gente embriagada de entusiasmo ante aquel asombro de torero ceñido, elegante, clásico, fenomenal y los músicos, entusiasmados como todos, dejaron oír las notas de un pasodoble flamenco, mientras el

maestro se envolvía la muleta al cuerpo en dos soberanos molinetes y en la gradería eronqueaba el público de tanto gritar. Los olés y los aplausos se confundían con el agitar de los pañuelos y entre tanto, sobre la arena parda del circo, en dos metros de terreno, el mozo y la bestia se movían apenas, pasando el uno la muleta sobre los lomos del noble animal y entrando éste siempre, franco, bravo y pastueño, como si quisiera que aquella faena que había sido brindada a un rey, quedara en los fastos del toro como algo incommovible e histórico.

Después, en un momento en que el toro se quedó quieto, Félix Rodríguez dejó caer ante él, pliegue a pliegue, la muleta dominadora, y yéndose tras el estoque en franco volapié, hundió en las agujas de "Mexicano" todo el estoque, haciéndole vacilar sobre las patas y caer al instante pesadamente, a tiempo que el Soberano y el gentío flameaban los blancos pañuelos pidiendo para el héroe el galardón del triunfo.

Era el último toro de la corrida y el final fué apoteósico. El diestro, temblando aún de la emoción de la victoria, echó a los tendidos las orejas y el rabo de la víctima y recorrió en triunfo el anillo cuando los propios mozos de plaza cargaron con él sobre los hombros y le dieron la vuelta al ruedo una y otra vez en medio de la tronada de aplausos, sin que un solo espectador abandonase su localidad hasta saborear enteramente aquel término de la corrida tan español, tan extraordinario y tan hermoso.

En este toro Félix algo que se sale de lo corriente. Nos referimos a la manera de cuidarle, de prepararle para la suerte final. Los capotazos precisos, los puyazos de "Marinero", arriba todos; los dos pares de banderillas de Palacios, también en lo alto, fueron cosas preparadas y ejecutadas con arreglo a la dirección que el diestro imprimió a la lidia desde el tercio.

Al toro tercero le llamaron "Recarguero" y era negro, grande, hondo y bien puesto de cuerna. Félix, decidido a sacarse la espina, le toreó por faroles y verónicas, haciéndose aplaudir. La faena fué de dominio, llevándose al toro, donde el matador quería, toreando solo y valiente.

Entrando en corto y por derecho, le metió una estocada superior que le hizo rodar sin puntilla.

En la corrida del domingo se arrojó de verdad, uno. Y ese arrojó el escándalo más grande que se ha armado nunca en la plaza de Santander.

¡Chóquela usted, héroe!

El Tío Caires

SI QUIERES TRIUNFAR EN LA VIDA...

Cuando un hombre tiene un ideal bien definido marcha por la vida con paso firme, seguro. Tiene algo ya que lo traza el camino y le interesa. Y tiene sobre los competidores sin ideal claro un cinco por ciento de probabilidades de éxito.

Un ideal, algo delimitado por cuya consecución vivir y luchar es tan necesario para triunfar como comer y dormir para subsistir.

Sin ideal, sin ambiciones bien claras, el triunfo es problemático.

Elegir ideal, seguir el camino más corto para verlo realizado en el más breve plazo, es dar un paso de gigante en el camino del éxito.

Perder un minuto diario es, acaso, perder el triunfo. Muchos grandes hombres triunfaron gracias tan sólo a que supieron aprovechar algún minuto diario que tenía libre.

Hay muchos que pierden a diario no uno sino treinta o cuarenta minutos estimando que no es tiempo suficiente para realizar ninguna labor útil y provechosa. Están errados quienes así piensan. Si en lugar de perder idiotamente esos minutos diarios los aprovecharan en la forma debida acaso cambiarían en poco tiempo el rumbo incierto de sus vidas tomando derroteros más claros y satisfactorios.

Para triunfar en la vida no basta con conocer exclusivamente el oficio o profesión a que uno se dedica. Es menester, también tener conocimientos generales y marchar de acuerdo con su época. Se podrá aducir que muchos sin estas últimas cualidades, con sólo las primeras, triunfaron en la vida; pero estemos seguros de que no haber poseído las últimas su triunfo habría sido más fácil.

Para conseguir tener esos conoci-

mientos generales es preciso leer, pero acaso tú lees mucho y no consigues apenas nada. No creas que es un defecto particular, tuyo. Es un defecto de muchos debido a que leen sin fijarse en lo que leen, a que no escogen sus lecturas.

Si no lees mucho, procura leer lo más posible de ahora en adelante. Si lees mucho en resultado incierto escoge tus lecturas, lee con método y obtendrás los resultados que deseas conseguir.

Todos tenemos negocios. Todos vendemos algo en esta vida. Nadie puede decir que no tiene ningún negocio. Quien aspira a ser algo, quien desea alguna cosa, quien siente el ansia nobilísima de triunfar tiene negocios. No serán negocios en el sentido corriente y vulgar de la palabra; pero son negocios en "fin de cuenta" en lo que les interesa muy mucho salir en bien.

Para conseguirlo, es menester prepararse. La improvisación cuando quien improvisa está bien preparado o tiene cualidades excepcionales, da resultados satisfactorios. Pero en la inmensa mayoría de los casos la improvisación da resultados nulos o contraproducentes.

Es preciso ser distintos a cuantos nos rodean, sobresalir, destacarse, tener personalidad, en fin. Pero para destacarse, no busques—como hacen tantos—las extravagancias. Las extravagancias si hacen destacar a muchas personas, es en un sentido muy poco agradable para quien así se destaca.

Es menester destacarse de otra manera, tener una personalidad definida y sobresaliente; pero por otros procedimientos: Busca y crea una personalidad, haciéndote diferente a los demás. Pero siempre porque valgas más que todos los que te rodean.

STEPHENSON,

Impresionario

El hombre que se crucificó De entre todas las verdades hay una que destaca vivamente y que todos llevamos en el archivo de las convenciones. El mundo cada día da muestras de una demencia o de una coraura—que esto es una de las cosas que jamás podrá probarse—, verdaderamente temible.

Los suicidios se multiplican diariamente. Se rehúye el suicidio vulgar. Se le desprecia. El hombre que se suicida pegándose un tiro en la cabeza, carece de todo interés, ya no se le concede importancia alguna. Por eso el suicidio reviste cada día nuevas formas que nos asombran y nos horrorizan muchas veces.

La extravagancia triunfa en todos los campos. Se hace preciso innovar, rebelarse contra todo lo vulgar, aportar al mercado de todos los modernismos una nueva manera de destacar. Todos nos hemos sentido un poco acobardados ante ese suicidio que en Berlín ha puesto una nota trágica durante estos días de estío en que la gente parece adormecida y como ajena a toda emoción.

En un vagón de ferrocarril, en una cruz colgada del techo de un vagón, apareció clavados pies y manos y lanzando grandes gemidos.

Cuando le descolgaron confesó toda la verdad de su locura. No es el hambre, como el dijo después, no es la adversidad, ni la desgracia, las que le llevaron a la realización de la horrosa idea. Fué ese ansia de quedar estela de notoriedad en la vida, un anhelo insano de destacarse de lo anónimo, y hacer que su memoria persista en los brazos de la popularidad durante algún tiempo.

Es cada día mayor este contingente de suicidas extravagantes, cada día

aumenta el número de los que ansiosos de una popularidad alcanzada a costa de todo, cometen las mayores locuras, las más atroces extravagancias.

Esto hay que reconocer que constituye algo tan lamentable, que todo comentario se hace superfluo.

Contra la crisis teatral La Prensa madrileña, comenta con fruición un anónimo que "dice haber recibido una importante entidad teatral."

El anónimo en cuestión pretende establecer las bases para un futuro reglamento por el que se regirán los próximos estrenos teatrales y con el que se evitará la actual crisis teatral.

El anónimo pretende poner a salvaguardia a los empresarios de las asociaciones a que dicen estar sometidos los empresarios, por autores, críticos teatrales y periódicos. Y para ello se prohibiría el que en las noches de estreno los críticos acudieran para hacer sus reseñas, y solamente un policía se encargaría de pasar una comunicación a la Dirección general de Seguridad, diciendo si la obra había sido protestada o aplaudida.

La protesta también revestiría una forma única que consistiría en el silencio metódico y ordenado.

En los programas teatrales sólo figuraría el nombre del empresario y el título de la obra, con la indicación del género de la misma.

Y así, sucesivamente, todo se reglamentaría escrupulosamente con objeto de evitar la crisis.

Todo esto nos parece bien. Pero cabe preguntar si después de este reglamento no sobrevendría otra crisis aún peor. Crisis de espectadores que se dedicarían a aprender el reglamento antes de acudir al teatro.

SAUL DE JORGE

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Las próximas ferias y fiestas de San Antolín

¿El Ayuntamiento se decidirá a ampliar el período de fiestas?

La corrida del día dos. La Empresa que lleva en arriendo la Plaza de Toros, por su propia cuenta y riesgo, ultima en estos momentos el cartel de la corrida que se celebrará el día dos de Septiembre próximo con motivo de nuestras tradicionales ferias de San Antolín.

El cartel de toros y toreros es inmejorable. Y sobre todo responde a la más alta novedad del mundo taurino. Están contratados hasta la fecha Félix Rodríguez, el estilista de la muleta y Armillita Chico, el joven mejicano que tan colosales éxitos viene obteniendo por las plazas españolas. Cerrará la terna, probablemente, el valiente diestro Valencia II, torero de insuperable valor.

Desde luego, la combinación que integran ya en firme Félix Rodríguez y Armillita Chico y los toros procederán de la acreditada ganadería de los señores Hijos de Felipe Pablo Romero.

Es muy posible que esta noche o mañana se dé a conocer con toda clase de detalles la formación definitiva del cartel, resuelto el extremo que se refiere a la contratación del torero que falta para completar la terna.

Es de justicia reconocer los laudables propósitos que han animado a la empresa de nuestro circo taurino para organizar un festival de tanta atracción que satisficiera por completo los deseos de los aficionados más exigentes y proporciona aliciente inmenso al programa de nuestras ferias.

En el Teatro Principal. La empresa de nuestro principal coliseo también está de enhorabuena. La prensa catalana, comentando la formación de compañías líricas dice hoy textualmente lo que sigue:

"El gran empresario Luís Calvo, el hombre de los grandes negocios, acaba de formar la mejor compañía de zarzuela que este año actuará en España.

Los dos "divos" que hoy acaparan la atención de los públicos, Marcos Redondo y Romeu, han sido ya contratados por Calvo para su gran compañía de la que formarán también parte Marcén, la Pérez Carpio, Trini, Avellá, Carmen Andrés y otros buenisimos elementos.

Esta compañía actuará solamente en las ferias de Palencia, Salamanca, Valladolid y después se trasladará al Teatro Apolo, de Madrid, donde permanecerá hasta Mayo de 1929.

Nos consta que la compañía de Luís Calvo debutará en Palencia con el estreno de "La Parranda", el último y formidable éxito de Marcos Redondo.

Las Exposiciones. Estos días se han hecho circular las cartas siguientes:

Sr. D... "Muy señor nuestro: Las Cámaras de Comercio e Industria y Agrícola de Palencia, deseosas de contribuir al esplendor de las ferias próximas aconseja que el Ayuntamiento vuelva de su acuerdo y amplie las fiestas de San Antolín hasta el día 8 de septiembre, aprovechando los elementos que se le ofrecen al efecto.

Sabemos, por otra parte, que los palentinos residentes en Bilbao, se preparan a organizar una excursión a nuestra ciudad con objeto de asistir a la bendición de la bandera de la Colonia, acto que se efectuará en uno de los primeros días de septiembre.

No cree el Ayuntamiento que contando con los espectáculos organizados por las empresas particulares, los festejos ya anunciados y los demás actos que preparan las entidades oficiales no son bastantes para sostener los días de feria que todos los años se celebraron en nuestra ciudad con motivo de las ferias de San Antolín?

Del Gobierno civil

Multados. Previa denuncia formulada por la guardia civil, el señor gobernador ha impuesto la multa de 150 pesetas a cada uno de los vecinos de Moslara de la Vega, Ayuntamiento de Renedo de Valdeava, Gerardo Poza, Pedro Calvo, Leoncio González, Germán Díez, Juan González y Ladislao Díez, por uso abusivo de las aguas del río Carrión, empleándolas en riegos no concertados.

El señor Manzano se halla dispuesto a aplicar energéticas sanciones a los infractores del Reglamento de las Sociedades de Regantes de las vegas de Carrión de los Condes y Saldaña, ya que su incorrecto proceder, por causar grandes perjuicios para los pueblos por donde pasa el río y sobre todo a nuestra capital, cuyo abastecimiento de aguas se vería muy perjudicado.

Hotel de los Vizcalnos

Ontaneda.—Alceda. Casa muy recomendable por su trato, limpieza y módicos precios e inmejorable situación panorámica.

Hotel de los Vizcalnos

Ontaneda.—Alceda. Casa muy recomendable por su trato, limpieza y módicos precios e inmejorable situación panorámica.

Lea usted EL DIARIO

extensión que sus organizadores quieran dar a la Exposición.

Nuestra ha de circunscribirse a los modestos límites de una Exposición Provincial; pero aun dentro de ellos puede tener resultados eficaces y positivos la celebración de certámenes proyectados, sí, como es de esperar, acuden a él con sus productos agrícolas, industriales o artísticos, todos los que pueden y deben hacerlo.

Además este año nos proponemos que la Exposición Provincial sea un ensayo para los expositores que hayan de acudir el año que viene a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, en la que Palencia tendrá una participación oficial y a la que seguramente concurrirán la mayor parte de nuestros productos agrícolas, industriales y mineros.

Nuestra Exposición Provincial de Septiembre puede servir a todos de estudio y preparación y la Comisión organizadora facilitará a los expositores que se inscriban con la indicación de que lo serán también de la de Sevilla, el mismo número de metros cuadrados para su instalación que hayan de emplear en la que más tarde hayan de hacer en la Ibero-Americana. Se hará constar por carteles especiales en los stands de los expositores que se inscriben también para concurrir a esta última.

Esperamos fundadamente que no negará usted su concurso a esta empresa, cuyo éxito depende del entusiasmo con que sea recibida por los que producen artículos dignos, como lo son los suyos, de figurar en un certamen como el que se proyecta.

Las inscripciones se admitirán en la Secretaría de la Cámara de Comercio e Industria, Mayor, 21, 2.º, hasta el día 25 de Agosto para los productos industriales y artísticos; y en la División Agronómica, Plaza de Abilio Calderón, hasta la misma fecha, para los productos agrícolas y ganaderos.

Los productos que hayan de exponerse, deberán ser entregados en el local en que se celebre la Exposición el día 29 de Agosto.

Por la Prensa local se darán a conocer el Reglamento y otros pormenores relacionados con esta Exposición.

Con este motivo y anticipándole la expresión de nuestro agradecimiento por la benévola acogida que se sirva dispensar a nuestra invitación, quedamos de usted atentos ss. ss. que le saludan y e. l. m.—Por la Cámara Agrícola, el presidente, Alejandro Nájera; el secretario, José de la Mela.—Por la Cámara de Comercio, el presidente, José Rivas Gallego; el secretario, Ramiro Alvarez.

Palencia 2 de agosto de 1928.

Para el Ayuntamiento

El cambio operado en los últimos días por lo que se refiere a la organización de las ferias próximas aconseja que el Ayuntamiento vuelva de su acuerdo y amplie las fiestas de San Antolín hasta el día 8 de septiembre, aprovechando los elementos que se le ofrecen al efecto.

Sabemos, por otra parte, que los palentinos residentes en Bilbao, se preparan a organizar una excursión a nuestra ciudad con objeto de asistir a la bendición de la bandera de la Colonia, acto que se efectuará en uno de los primeros días de septiembre.

No cree el Ayuntamiento que contando con los espectáculos organizados por las empresas particulares, los festejos ya anunciados y los demás actos que preparan las entidades oficiales no son bastantes para sostener los días de feria que todos los años se celebraron en nuestra ciudad con motivo de las ferias de San Antolín?

El cambio operado en los últimos días por lo que se refiere a la organización de las ferias próximas aconseja que el Ayuntamiento vuelva de su acuerdo y amplie las fiestas de San Antolín hasta el día 8 de septiembre, aprovechando los elementos que se le ofrecen al efecto.

Sabemos, por otra parte, que los palentinos residentes en Bilbao, se preparan a organizar una excursión a nuestra ciudad con objeto de asistir a la bendición de la bandera de la Colonia, acto que se efectuará en uno de los primeros días de septiembre.

No cree el Ayuntamiento que contando con los espectáculos organizados por las empresas particulares, los festejos ya anunciados y los demás actos que preparan las entidades oficiales no son bastantes para sostener los días de feria que todos los años se celebraron en nuestra ciudad con motivo de las ferias de San Antolín?

No cree el Ayuntamiento que contando con los espectáculos organizados por las empresas particulares, los festejos ya anunciados y los demás actos que preparan las entidades oficiales no son bastantes para sostener los días de feria que todos los años se celebraron en nuestra ciudad con motivo de las ferias de San Antolín?

Nuevo record de producción

Nos acaba de ser comunicado por cable de Nueva York que ha causado una verdadera sensación en los círculos automovilistas la noticia de que la producción de la fábrica de automóviles Graham-Pige, Detroit, desde Enero 1928 hasta el 19 de Julio había alcanzado la fantástica cifra de 144.000 coches, estableciendo de esta manera un nuevo record en su producción. Efectivamente, esta enorme cifra obtenida en menos de siete meses duplica la producción total de 1927 y es igual a cuatro veces la alcanzada desde Enero a Julio del mismo año. Tan halagüeños resultados son debidos a la gran demanda de que gozan actualmente estos coches en todos los mercados del mundo, demanda provocada por los perfeccionamientos y mejoras introducidas en estos coches por los hermanos Graham, cuya larga experiencia en la industria del motor es de todos conocida.

Atilana Gallardo

MODISTA. PLAZA MAYOR, 12. PALENCIA

Chismes y bagatelas

SE DICE...

—Que por dificultades surgidas a última hora, la Banda Municipal de Música ya no asistirá al Concurso de Bandas que va a celebrarse en Málaga, según se rumoreaba por ahí.

—Que por lo tanto podremos seguir disfrutando de sus conciertos veraniegos durante toda la temporada.

—Que estos conciertos, gracias a la exquisita selección de programas, vienen resultando—dijámoslo en gaulo—"macanudos, che".

—Que no obstante sentimos "un rato largo" que no haya podido asistir a la ciudad andaluza, donde les esperaba un triunfo indudable.

—Que en otra ocasión será.

—Que vamos a saborear el día de la Virgen una magnífica novillada.

—Que los "bichos", bien seleccionados, serán de El Espinar.

—Que el amigo Encinas les ha preparado para que se arranquen a la tela con coraje, no tiren derrotes y lleguen bravos hasta el momento supremo.

—Que Isaac Fernández, palentino aplaudido en otras ocasiones, se las va a entender con dos "bichos"; otros dos les despachará un profesional y por último se podrá presenciar el debut de un "chaval" que lleva dentro mucha salsa taurina.

—Que el novel en cuestión se dice que dejará chiquitos—que ya es prodigio!—a los niños de Bienvenida y

a Pepito Corrochano, hijo del periodista del mismo nombre.

—Que ¡hay que ver! las "cosas" que este año están saliendo de los chivales de las imprentas.

—Que la pequeña biblioteca que por plausible acuerdo del Ayuntamiento se instaló hace dos o tres años, en la Huerta de Guadán ha desaparecido como por encanto.

—Que esto no sabemos a qué causas obedezca, ya que por la amabilidad del sitio la lectura resultaba, en él, agradable.

—Que procurando la aportación de nuevos libros, la susodicha biblioteca debe volverse a abrir.

—Que estos deseos nos los han expresado varios entusiastas del delicioso vivero municipal.

—Que no dudamos serán debidamente atendidos.

—Que Balsa, lleva muy adelantados los trabajos de organización del "Boxing Club".

—Que en Palencia los émulos de Uzcudun forman ya legión.

—Que se habla de luchas y combates sensacionales entre los "chicos de la localidad".

—Que bueno será que todas estas cosas no terminen a puñetazos.

—Que es precisamente lo que puede esperarse de los boxeadores.

Marcos Redondo será la figura sobresaliente de nuestras próximas ferias

Y «La Parranda» el mayor de sus éxitos

El gran empresario Luís Calvo, el hombre de los grandes negocios, acaba de formar la mejor compañía de zarzuela que este año actuará en España.

DIARIO DE AVISOS

HACE 25 AÑOS... Noticias recogidas de la colección de EL DIARIO en tal día como hoy: Celebró sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Miguel. Los maestros albañiles visitaron al alcalde lamentándose de la escasez de trabajo que existía en Palencia.

En el mercado se presentaron algunas partidas de cebada de la nueva cosecha, pagándose a 23 reales fanega.

Villaverde estudiaba los presupuestos de nivelación. Sánchez Guerra recibía las insignias de gran oficial de la Legión de honor que le concedió el Gobierno francés en atención a los servicios que prestó siendo gobernador de Madrid con motivo de la detención de los autores de la falsificación de billetes del Banco de Francia.

El Papa Pío X nombró secretario de Estado al cardenal Merry del Val. Fué trasladado a Oviedo el gobernador civil de Granada, don Juan Polanco.

Si es usted persona de buen gusto, debe demostrarlo teniendo en su mesa el postre más fino, como son las Galletas tostadas "La Perla" de Alar del Rey, que fabrica Sr. Fernández. De venta en Ultramarinos.

REGISTRO CIVIL. Nacimientos. María de los Remedios Muntiel Beltrán, hija de Pedro Regalado y Remedios, Eugenio Díez, 1.

Acacio Villán Mena, de Crescencio y Tecla, Orilla del Río, 8.

Defunciones. Quiterio Abad Pastor, de 78 años, casado, Panaderas, 24. Andrés Recio Gutiérrez, de 8 meses, C. Santander.

Notas de la provincia

VILLARRAMIEL. Hombre arrollado por un carro. El vecino de San Román de la Hornija, Santiago Martín Sanz, de 44 años de edad, viajaba en el día de ayer en un carro conduciendo corteza, desde Rioseco a esta villa y al llegar cerca de la entrada del pueblo, el ganado sufrió un espanto; Santiago, que venía acompañado de una hija suya, se apeó del vehículo para contener a los mulos y por motivo de una súbita maniobra de éstos el citado Santiago cayó al suelo pasando por encima de él las bolsas del carro, salvándose—por no arrollarle las ruedas—de una terrible catástrofe.

El peón caminero de servicio en la referida carretera dió aviso al Juzgado, que inmediatamente comenzó a instruir diligencias, personándose en la Posada "La Pinta", donde algunos vecinos habían trasladado a la víctima del accidente; allí el celoso juez suplente don Salvador Guerra tomó declaración al herido y el médico titular señor García Bueno calificó su estado de menos grave.

ESTADO DEL TIEMPO

Observaciones meteorológicas del Instituto en el día de hoy:

Table with 2 columns: Observaciones meteorológicas del Instituto en el día de hoy; BAROMETRO. A las dieciocho de ayer, 703.4; A las ocho de hoy, 703.3. TEMPERATURAS. Máxima a la sombra de ayer, 34.4; Mínima a la sombra de hoy, 13.6. DIRECCION DEL VIENTO. A las dieciocho de ayer, O.; A las ocho de hoy, O. N. O.; Lluvia en las últimas 24 horas, U. O.

SALA DE SOCORRO

El personal facultativo de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia médica a los siguientes lesionados de carácter leve: Luís Alonso, de seis años, que presentaba una herida contusa en la región frontal.

Julio Hernández, de 21 años, que sufría una herida incisa en la mano izquierda.

Carmen Gutiérrez, de 20 años, a quien se practicó la extracción de un cuerpo extraño que tenía incrustado en la cara palmar de la mano derecha.

Lo distinguido, lo elegante, lo de primera calidad, es aceptado por todos. De ahí la preponderancia que tiene la Casa Martín especializada en la venta de artículos de camisería fina y sombrero de señora y caballero. Casa Martín, Mayor pral. 78.

LA HIGIENICA

GRAN PELUQUERIA. Lavabos y duchas de agua caliente. Estufa de desinfección. Masaje americano. Masaje eléctrico americano.

La interesante carrera ciclista del «Club Palentino»

Los grandes «ases» locales se preparan para la animada lucha

CICLISMO. La carrera del próximo domingo.

No ha hecho sino anunciarse en los periódicos la gran carrera ciclista que para el próximo domingo se ha organizado por el «Club Palentino» y no se oyen más que cábalas y conversaciones sobre la misma.

En verdad, que el domingo será un día grande para los ciclistas locales y provinciales.

Precisamente el itinerario de la prueba que como ayer decíamos será Palencia, Turiago, Baltán, Torquemada, Amusco, Husillos, Palencia, se presta a muchas y vistosas luchas entre los ases de la provincia.

Según nuestras noticias, serán muchos los que se inscriban para participar en la misma, pues son varios los que aspiran a entrar en primer lugar en la meta.

No sería extraño tampoco, que corriese algún gran corredor de los ya consagrados—y a los que nos gusta ver actuar por su elegancia montando—sobre una nueva marca, que precisamente ha obtenido triunfos recientísimos en nuestra nación y en el extranjero.

Celebraríamos que resultasen ciertos estos rumores, porque nos gusta estas competiciones en que los grandes corredores se aprestan a dar la batalla. Y nunca mejor que el próximo domingo para obtener un triunfo resonante. La configuración del terreno, por donde se celebrará la carrera, con sus grandes cuestas, con sus curvas cerradas y los demás componentes del terreno, se prestan notablemente para realizar una "escapada" de sus compañeros.

Entre los ciclistas locales, sabemos que se nota cierta efervescencia, nombrándose ya varios favoritos de esta dura carrera.

Permitámonos, sin embargo, señalar, que uno de los que con más votos cuenta entre los aficionados para obtener el triunfo, es Ljborio Mancho, el cual, después de su gran victoria del pasado domingo sobre el campeón Neira, se nos presenta como uno de los "routiers" más entrenados y que ejercitan una táctica ajustadísima a los incidentes del itinerario a recorrer; Además, Ljborio Mancho, se nos mostró el pasado domingo como un gran administrador de sus fuerzas y de sus facultades portentosas, apretando y "enbalando" donde era necesario y quedándose a la deriva, cuando no era imprescindible el esfuerzo innecesario y agotador que le hubiera hecho fracasar.

Liborio Mancho si quiere triunfar el domingo no ha de descuidarse. De su entrenamiento y de sus facultades ya nos dió buena cuenta en la magnífica carrera que realizó en su desafío con

Neira. Pero hay otros corredores que darán la batalla para no dejarle triunfar.

Así Neira, es otro de los favoritos. Se recuerda que durante esta temporada no ha brillado su "clase" tal cual es, y quiere demostrar a la afición que si no logró clasificarse en primer lugar hasta ahora en esta temporada, fue porque no tuvo "su día". Es esto—todos lo saben—un corredor muy duro y muy resistente. Conoce como el que más lo que debe hacerse en una prueba para una buena clasificación. ¿Lo logrará el domingo? Faltran pocos días para saberlo.

Además hay varios corredores en discordia, que aspiran con tantos méritos como los anteriores a llevarse el trofeo del primer clasificado. Así Hierro, el rapidísimo corredor, que tantas buenas actuaciones nos ha hecho presenciar; Guillermo Serna, en tan buena "forma" en la actual temporada, para el cual es la carrera del domingo muy apropiada; Luis Marcos, el de las grandes "escapadas", el que al subir parece que está agotado, pero es lo cierto que el bueno de Marcos, lo hace solo de "pamama", pues es incansable, como nos lo ha demostrado tantas veces; Paco Mancho, el corredor "estilista" por autonomía, el que va sobre la bicicleta cual si fuera una máquina, por su inmejorable forma de montar y por la regularidad de su marcha; y en fin, tantos y tantos otros que se aprestan a la lucha.

¿Y no pudiera suceder que fuera un "novel" el que les diera la batalla y venciera a los "ases"? Todo está dentro de lo posible.

En suma, que la carrera del próximo domingo se presenta bajo unos auspicios soberbios y que promete ser una de las más interesantes de las hasta ahora celebradas en la presente temporada.

JUEGO DE MUS

Hasta nosotros ha llegado una noticia que no deja de ser curiosa.

Parece ser que Juan Ladrón de Guevara y Mariano Caminero, se hacen pasar como flamantes campeones del juego del "mus" entre los componentes del "Club Chicuelo" de esta capital.

Y que existe un reto lanzado por otros dos del mencionado Club para jugarse "oficialmente" el campeonato de este juego.

Y hasta se añade que en el reto se jugarán un par de pollos de "los grandes" de los nacidos en enero, que ambas parejas se "sacrificarán" y se comerán el día de la celebración de este singular reto.

PERICO D. PORTES

Vida municipal

Una reunión. Al objeto de fijar los precios máximos de las hortalizas, verdura y fruta, se han reunido hoy en el salón de la Alcaldía, presididos por el teniente de alcalde señor Salomón, los individuos que forman la Junta Directiva de la Asociación de Hortelanos y Agricultores de nuestra ciudad.

Parece ser que en la reunión se llegó a un acuerdo, comunicándose éste a la Junta Provincial de Abastecimientos al objeto de que se hagan públicos los precios que para la venta al por mayor han de regir en nuestro mercado, en los artículos de consumo a que nos referimos.

De intervención. Libramientos puestos al cobro en el día de la fecha.

Don Tomás Miguel, 280 pesetas; doña Adoración Pelayo, 408; total, 688 pesetas.

Palencia 8 de agosto de 1928.

Notas militares

El soldado de la Maestranza de Artillería de Melilla, Juan Molina Mera, residente en esta capital cuyo domicilio se ignora, deberá presentarse en este Gobierno Militar, para hacerle saber un asunto que le interesa.

El coronel Gobernador militar, Julio López.

Lea usted EL DIARIO

Economico V. dinero comprando en esta casa

Libros rayados.—Copiadores de cartas.—Archivadores.—Carpetas.—Vales.— Sobres.— Tintas.— Plumas.— Lapiceros. Papel carbón y cintas para máquinas de escribir.

Objetos de escritorio. Plumas estilográficas. Albino R. Alonso. ARTICULOS FOTOGRAFICOS. LABORATORIO. MAYOR ERAL., 78

NOTICIAS

Doña Concepción Sánchez hace presente su profunda gratitud a las numerosas personas que la han testimoniado su sentimiento con motivo de la muerte de su esposo don César Castellón (q. e. p. d.).

PERDIDA de un saco conteniendo camisas, calzoncillos, calcetines y pañuelos en el trayecto comprendido de La Dehesilla y Palencia.

Se ruega al que le hubiere encontrado, lo entregue en el almacén de cereales de don Vicente Herrero, junto a la Ermita de Rocamadour.

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA. Diplomado por la Escuela de Odontología de Río de Janeiro (Estados Unidos del Brasil). Cande de Oray, núms. 9 y 11.—(Frente al Banco de España)

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

Madrid, Provincias y Extranjero

Servicio de la AGENCIA MENCHETA

Disposiciones de la «Gaceta»

La reforma en los estudios universitarios

FACULTADES DE MEDICINA
Primer año: Complementos de Física; dos lecciones semanales.
Complementos de Biología; dos lecciones semanales.

Anatomía descriptiva y topográfica, con sus técnicas (primer curso); seis lecciones semanales, con sus prácticas.

Histología y técnica micrográfica; tres lecciones semanales.

Segundo año: Complementos de Química; dos lecciones semanales.
Fisiología general, comprendiendo la Química fisiológica; tres lecciones semanales.

Anatomía descriptiva y topográfica, con sus técnicas (segundo curso); seis lecciones semanales, con sus prácticas.

Tercer año: Anatomía patológica; tres lecciones semanales.

Microbiología médica, tres lecciones semanales.

Fisiología especial y descriptiva; seis lecciones semanales.

Farmacología experimental, Terapéutica general y Materia médica; tres lecciones semanales.

Higiene; tres lecciones semanales.

Cuarto año: Patología general; seis lecciones semanales.

Terapéutica quirúrgica, primer curso. Parte general; tres lecciones semanales.

Oftalmología con su clínica; dos lecciones semanales.

Quinto año: Patología médica, primer curso; cinco lecciones semanales.

Patología quirúrgica, primer curso; cinco lecciones semanales.

Obstetricia y Ginecología, segundo curso; cuatro lecciones semanales.

Dermatología y Sifilografía; dos lecciones semanales.

Otorinolaringología; dos lecciones semanales.

Sexto año: Patología médica, segundo curso; cinco lecciones semanales.

Patología quirúrgica, segundo curso; cinco lecciones semanales.

Pediatría; cinco lecciones semanales.

Terapéutica quirúrgica, segundo curso (parte especial); tres lecciones semanales.

Séptimo año: Patología médica, tercer curso; cinco lecciones semanales.

Patología quirúrgica, tercer curso; cinco lecciones semanales.

Medicina legal; cinco lecciones semanales.

Terapéutica química; tres lecciones semanales.

En el cuarto curso queda una hora libre a disposición de otra enseñanza obligatoria que determine cada Facultad.

Primer año: Lógica y Teoría del conocimiento, primer curso, clase diaria.

Segundo año: Lógica y Teoría del conocimiento, segundo curso, clase diaria.

Ética, clase diaria.

Tercer año: Metafísica, clase diaria.

Estética, clase diaria.

Historia de la Filosofía, primer curso, clase alterna.

Cuarto año: Historia de la Filosofía, segundo curso, clase alterna.

Psicología, segundo curso, clase alterna.

En el cuarto curso las distintas Facultades propondrán, previo informe de su Claustro universitario, al ministerio de Instrucción pública, con arreglo al artículo sexto del Real decreto de Reforma universitaria, la una o dos asignaturas que como obligatorias estimen convenientes.

FACULTADES DE FARMACIA
Primer año: Complementos de Física; clase alterna.
Complementos de química; clase alterna.

Mineralogía y Zoología aplicadas a la Farmacia; clase diaria.

Segundo año: Botánica farmacéutica, primer curso; clase alterna.
Complementos de Matemáticas; clase alterna.

Aplicaciones de Física y de la Química-física; clase alterna.
Química inorgánica descriptiva aplicada a la Farmacia; clase diaria.

Tercer año: Química orgánica descriptiva, ciclo y ciclo aplicada a la Farmacia (primer curso); clase alterna.

Botánica farmacéutica, segundo curso; clase alterna.

Cuarto año: Química orgánica descriptiva, ciclo y ciclo aplicada a la Farmacia, segundo curso; clase alterna.

Materia farmacéutica vegetal; clase diaria.

Farmacología experimental; clase alterna.

Higiene; clase alterna.

Quinto año: Farmacia galénica; clase diaria.

Análisis químico y en particular de alimentos, medicamentos y venenos; clase alterna.

Las asignaturas que serán establecidas por las Facultades como obligatorias se estudiarán en los cursos tercero y quinto.

Prelación e incompatibilidades.—Química inorgánica; incompatible con las tres asignaturas de complementos y prelación con la Mineralogía.

Química orgánica; incompatible con la inorgánica y con aplicaciones de la Física y Química-física.

Materia farmacéutica vegetal; incompatible con la Botánica farmacéutica y con el primer curso de orgánica.

Farmacología experimental; tiene de prelación la orgánica.

Farmacia galénica; incompatible con los dos cursos de orgánica, con la vegetal y con la Farmacología.

Análisis químico; incompatible con los dos cursos de orgánica.

El alumno suspenso o no presentado a examen en una o dos asignaturas de un grupo podrá matricularse en ellas y en las del siguiente año que no sean incompatibles. En modo alguno podrán cursar asignaturas que no sean de dos años consecutivos del grupo formado.

FACULTADES DE FILOSOFIA Y LETRAS

Secciones de Filosofía.—Primer año: Psicología, primer curso, clase alterna.

Lógica y Teoría del conocimiento, primer curso, clase diaria.

Segundo año: Lógica y Teoría del conocimiento, segundo curso, clase diaria.

Ética, clase diaria.

Estética, clase diaria.

Historia de la Filosofía, primer curso, clase alterna.

Cuarto año: Historia de la Filosofía, segundo curso, clase alterna.

Psicología, segundo curso, clase alterna.

En el cuarto curso las distintas Facultades propondrán, previo informe de su Claustro universitario, al ministerio de Instrucción pública, con arreglo al artículo sexto del Real decreto de Reforma universitaria, la una o dos asignaturas que como obligatorias estimen convenientes.

En el cuarto curso queda una hora libre a disposición de otra enseñanza obligatoria que determine cada Facultad.

Primer año: Lógica y Teoría del conocimiento, primer curso, clase diaria.

Segundo año: Lógica y Teoría del conocimiento, segundo curso, clase diaria.

Ética, clase diaria.

Estética, clase diaria.

Historia de la Filosofía, primer curso, clase alterna.

Cuarto año: Historia de la Filosofía, segundo curso, clase alterna.

Psicología, segundo curso, clase alterna.

En el cuarto curso las distintas Facultades propondrán, previo informe de su Claustro universitario, al ministerio de Instrucción pública, con arreglo al artículo sexto del Real decreto de Reforma universitaria, la una o dos asignaturas que como obligatorias estimen convenientes.

En el cuarto curso queda una hora libre a disposición de otra enseñanza obligatoria que determine cada Facultad.

Primer año: Lógica y Teoría del conocimiento, primer curso, clase diaria.

Segundo año: Lógica y Teoría del conocimiento, segundo curso, clase diaria.

Ética, clase diaria.

Estética, clase diaria.

Historia de la Filosofía, primer curso, clase alterna.

Cuarto año: Historia de la Filosofía, segundo curso, clase alterna.

Psicología, segundo curso, clase alterna.

En el cuarto curso las distintas Facultades propondrán, previo informe de su Claustro universitario, al ministerio de Instrucción pública, con arreglo al artículo sexto del Real decreto de Reforma universitaria, la una o dos asignaturas que como obligatorias estimen convenientes.

En el cuarto curso queda una hora libre a disposición de otra enseñanza obligatoria que determine cada Facultad.

La petición de un puesto para España en el Consejo de la Sociedad de las Naciones

EL TEXTO DE LA CARTA DEL SECRETARIO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE FRANCIA

Ginebra.—El texto de la carta dirigida por el secretario general del Ministerio de Negocios Extranjeros de Francia al secretario general de la Sociedad de Naciones, solicitando la designación de una nación (se refiere a España) para otorgarla un puesto en el Consejo Superior, dice que cuando en 1916 se elaboró el reglamento para la elección de miembros no permanentes del Consejo de la Sociedad de Naciones, ésta había previsto una disposición transitoria que derogaba la de su reglamento general, particularmente en lo referente a las condiciones en que podía votarse la reelección de un miembro del Consejo, y ahora se ofrece ocasión de borrar las huellas de la crisis que produjo entonces, por lo que al Gobierno francés le parece llegado el momento de proceder a la reelección

de un miembro no permanente, después de la elección de los permanentes. **UN ECO DE LA PRENSA ALEMANA**

Berlín.—Los periódicos dicen que Alemania hizo una proposición a la Secretaría general de la Sociedad de Naciones, encaminada a que la Asamblea del organismo de Ginebra, que ha de reunirse en el próximo mes de septiembre, asegure a España el derecho a su reelegibilidad inmediata en el Consejo de la Sociedad. La «Gaceta General de Alemania» dice acerca de este asunto: «Nos felicitamos en todos los terrenos de esta gestión cerca de la Sociedad de Naciones, porque es principalmente Alemania la que tiene interés en que España, que observó estricta neutralidad durante la guerra mundial, obtenga de nuevo en el Consejo del organismo de Ginebra el puesto que le corresponde con arreglo a su importancia económica y política.»

Los grandes vuelos

Los aviadores polacos expresan las causas de su fracaso

PROXIMO VUELO TRASATLANTICO

Londres.—La aviadora misteresa Keith Miller y el capitán Lancaster están preparando un vuelo trasatlántico para la próxima primavera. Como observador en esta proyectada travesía, misteresa Keith Miller y el capitán Lancaster han invitado al capitán Harry Lyon, tripulante del avión «Sout hern Cross» en el que por primera vez se logró hacer la travesía de California a Australia. El vuelo proyectado por misteresa Miller y el capitán Lancaster será de Londres a los Angeles, con una escala en Nueva York, y será financiado por varios multimillonarios de los Angeles.

Como se recordará, la señora Miller y el capitán Lancaster hicieron recientemente la travesía aérea Inglaterra Australia.

LLEGADA DE COURNEY A NUEVA YORK

Nueva York.—A bordo del paquebote «Minnewaska» ha llegado el aviador inglés Courtney.

Dicho aviador, al que se le tributó un cariñoso recibimiento, fué inmediatamente interrogado por los periodistas.

Courtney manifestó que los hidroplanos serán en breve el medio más rápido y seguro para organizar un servicio comercial trasatlántico.

LOS AVIADORES IDZIKOWSKI Y KUBALA, EXPLICAN LAS CAUSAS DE SU FRACASO.

Lisboa.—Los aviadores polacos declaran que al darse cuenta del funcionamiento irregular del tubo de alimentación habían efectuado ya un largo recorrido sobre el Atlántico en dirección a Nueva York; pero en la imposibilidad de reparar la avería en pleno vuelo, y considerando una temeridad inútil seguir la ruta del Oeste, en

busca de una muerte cierta, decidieron virar en redondo. Después de volar varias horas en condiciones peligrosísimas dieron vista al paquebote alemán «Samos» cuando ya los motores cesaban de funcionar.

El amaraje se efectuó en circunstancias de gran peligro, tanto por las condiciones en que se hallaba el avión como por las violentísimas ráfagas de viento. El «Mariscal Pilsudski», al chocar con las olas, capotó, y los aviadores fueron proyectados al mar; pero, repuestos inmediatamente del choque, nadaron vigorosamente en dirección a la canoa que fué botada desde el «Samos» para acudir en su socorro.

La lesión que sufre el teniente Kubala se debe a una caída en el puente del «Samos», y es una herida causada por un trozo de vidrio en el antebrazo derecho. El médico del hospital de Leixoes dió al aviador algunos puntos de sutura, creyéndose que la herida no ofrece gravedad.

Los aviadores se proponen marchar hoy mismo con dirección a París; pero su marcha no está decidida aún por esperar instrucciones de su Gobierno.

LOS AVIADORES POLACOS SALDRAN HOY PARA PARIS

Lisboa.—Los aviadores polacos Idzikowski y Kubala salieron para París el pasado martes, en el subexpreso. El aparato será llevado a los Docks, donde se procederá a desmontarlo.

DE MARNIER Y FAVREAU EMPRENEN EL VUELO

Le Bourget.—Los aviadores De Marnier y Favreau han emprendido el vuelo a las cinco y treinta y cinco de la mañana de hoy, con el propósito de establecer el «record» de duración y distancia en circuito cerrado.

DE PRIMERA HORA

TERCERA REGATA DE BALANDROS

Santander.—Con asistencia de los Reyes, del infante don Jaime y autoridades, se ha celebrado la tercera regata de balandros, organizada por el Real Club Marítimo.

Al comenzar la regata, apenas si corría viento, hasta el punto de que hubo balandro que tardó en hacer el recorrido cinco horas.

En la serie de 110 metros, se clasificó en primer lugar el «Sogalinda», y en segundo el «Tonino».

UN PERCANCE DESPUES DE LAS REGATAS

Santander.—Al terminar las regatas de balandros celebradas esta tarde, la gasolinera «Faén», en la que embarcaron los Reyes, embistió a una embarcación tripulada por dos marineros, los cuales cayeron al agua.

Uno de ellos fué recogido por una embarcación cercana, y el otro por la gasolinera de los Soberanos.

Mañana llegará una escuadrilla de nueve submarinos, acompañada del remolcador «Ciclope» y de un buque taller.

EL FERROCARRIL BURGOS-LOGROÑO

Logroño.—El alcalde se ha dirigido a los de Nájera, Santo Domingo, Navarrete y Grañol, que forman la Comisión gestora del proyectado ferrocarril Burgos-Logroño, con el fin de realizar un estudio del reparto de la cantidad con que han de contribuir para la confección del proyecto que ha de elevarse a la aprobación del Ministerio de Fomento.

EL CALOR QUE HACE

Madrid.—Continúa la ola de calor asfixiante.

Hoy ha sido el día de más elevada temperatura de todo el verano, habiéndose registrado varios casos de con-

gestión cerebral, uno de ellos seguido de defunción.

El muerto se apellidaba Fernández y era repartidor de Telégrafos.

NUEVO GOBERNADOR DE RIO DE ORO

Ha cesado en el cargo de gobernador polícomilitar de Rio de Oro el comandante de Infantería don Miguel Barón Agua y ha sido designado para sustituirle el capitán de la misma Arma, don Ramón Regueral Jové.

EL SEÑOR AUNOS

Mañana, a última hora de la noche regresará a Madrid en automóvil el ministro del Trabajo señor Aunos.

EL DESPACHO DE LA DIRECCION GENERAL DE ADMINISTRACION

La «Gaceta» publica una Real orden que dispone que durante la ausencia de la corte del director general de Administración se encargue del despacho de los asuntos de la expresada Dirección, don Eduardo Ponce de León y Gayte, jefe de la Sección Central del Ministerio de la Gobernación.

EL SEÑOR ORTEGA Y GASSET A LA ARGENTINA

Ha marchado a Cádiz, donde embarcará con rumbo a la Argentina, don José Ortega y Gasset.

Va invitado por la Sociedad de Amigos del arte de Buenos Aires, en la que explanará una serie de conferencias con el título «Introducción al presente».

En la Universidad dará un curso filosófico, y, probablemente, en otros lugares bonaerenses dejará también oír su palabra.

Su excursión se prolongará por la República de Chile.

Ampliando una noticia

Una importante nota de Hacienda

CREDITO DE 25 MILLONES DE DOLARES

Nueva York.—En los círculos financieros se asegura que el crédito concedido por las entidades bancarias presididas por la Casa J. P. Morgan y Compañía, asciende a 25 millones de dólares.

Se cree que el Sindicato Bancario de Londres abrirá al Banco de España un crédito de una cantidad parecida.

NOTA OFICIOSA DE HACIENDA

En el Ministerio de Hacienda se ha facilitado esta noche la siguiente nota: «El Comité interventor de los Cambios ha recibido patrióticos ofrecimientos de los principales Bancos españoles, y está conciliando la manera de aprovechar tan importantísima colaboración en la solución de los cambios con nuestra unidad monetaria. Esta favorable actitud de la Banca privada, permitirá entre otras cosas, acentuar el rigor en el cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre operaciones de cambios, y especialmente la real orden de 9 de abril de 1924, en la parte que se refiere a la prohibición de abrir créditos en pesetas en favor de extranjeros, cuando dichos créditos no se hallen justificados por necesidades comerciales. Por consiguiente, es de esperar que tanto los Bancos españoles como los extranjeros operantes en España, se abstengan de abrir créditos en descubierto, que no pueden tener otra finalidad que la de producir perturbaciones en los cambios con la moneda patria.»

De última hora

Se concede a la localidad de Dueñas el título de ciudad

ESTELLA EN MONDARIZ

Desde Mondariz comunican que el Presidente del Consejo de Ministros, marqués de Estella, ha recibido muchas peticiones de concesión de hora para celebrar diversas conferencias con distinguidas personalidades.

Actualmente el Presidente se halla en conversaciones con varios representantes de distintas naciones.

La marcha del general Primo de Rivera a Ginebra aún no está ultimada, pues el presidente ha manifestado que este viaje depende de las circunstancias.

Ocupase también del asunto de los aceites españoles y de los carbones. Refiriéndose a este último problema ha afirmado el presidente que no es tan difícil como alguien ha dicho el solucionar este asunto, para lo cual el Gobierno lo estudiará con todo detenimiento para con conocimiento de causa obrar.

NAUFRAGIO DE UN BUQUE DE PESCA

Desde Ferrol anuncian que en aquellas aguas ha naufragado un buque pesquero de pequeño tonelaje, habiendo resultado dos marineros ahogados. El resto de la tripulación se salvó.

INAUGURACION DEL MONUMENTO A DURAN

Barcelona.—Se ha inaugurado el monumento erigido en memoria del tripulante del «Plus Ultra», Durán, habiéndose pronunciado discursos alegóricos y haciendo grandes elogios del aviador muerto.

Se recibieron telegramas de adhesión del rey, del presidente del Consejo de Ministros y de otras personalidades.

LOS AVIADORES DEL PRETE Y FERRARI SUFREN OTRO ACCIDENTE GRAVE

Comunican desde Rio Janeiro, que los aviadores italianos que han realizado el vuelo sin escalas Roma-Brasil, se elevaron hoy para realizar vuelos sobre la capital.

Cuando iban en vuelo a gran altura, el aparato se avería cayendo a gran velocidad, quedando destruido totalmente el avión. El aviador Del Prete ha resultado gravísimo, temiéndose un fatal desenlace. El mecánico también resultó con heridas de consideración.

SE DECLARA CIUDAD A DUEÑAS

Entre las disposiciones que inserta hoy la «Gaceta» figura un decreto concediendo el título de ciudad a Dueñas y el tratamiento de Excepcionalidad al Ayuntamiento de dicha localidad.

En el decreto que se concede esta honrosa distinción, se hace constar que se le otorga en vista de las pruebas continuadas de espartismo, de amor a la Monarquía y de su aumento en el progreso.

DE UTILIDAD PUBLICA

También en el órgano oficial del Gobierno se inserta una disposición declarando de utilidad pública las aguas de Mediana de Aragón.

Disponiendo que las asignaturas del Bachillerato de Psicología y Ética, constituyan en lo sucesivo la de Filosofía.

EL COMANDANTE FRANCO EN SU DESTINO EN MADRID

Se ha posesionado de su cargo en la Dirección general de aeronáutica el comandante don Ramón Franco.

Se dice que permanecerá en dicho destino hasta tanto que tenga que realizar las pruebas del aparato con el cual en época aún no designada, intentará dar la vuelta al mundo.

LOS PADRES DEL NIÑO RAPTADO EN VALENCIA

Comunican de Valencia que han llegado a aquella población los padres del niño raptado por la sirvienta conocida por el nombre de Natalia, y a los cuales les fué devuelto su hijo en Madrid.

Los padres vienen contentos de haber logrado tan pronto tener en su compañía al hijo querido, y se niegan a hacer declaraciones, pues su único deseo, ya satisfecho, ha sido el de recuperar al hijo.

J U V E N T A



VIAJE Y OFICINA
Nuevo modelo 5 con cinta bicolor.
300 ptas. al contado
335 ptas. 12 plazos mensuales.
NICOLAS DE LOMAS
Mayor Principal, 56 y 58.-VALENCIA
SOLICITE CATALOGO Y DEMOSTRACION

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA.—Seguros de Vida. «La Catalana».—Seguros contra incendios.

Delegados Productores para Valencia y su provincia los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González E. de Medina e hijo Luis González Monge (Abogado), facilitan cuantos datos sean precisos para el conocimiento de aludidos riesgos y de las diversas combinaciones de que puede ser objeto el Seguro científico de Vida.

Domicilios: Barrio y Mier, 14, 17, y Menéndez Pelayo, 25.

Fábrica de somiers de Feliciano Gil

Modelo patentado con el núm. 5.644. Es el más limpio por no tener donde depositar ninguna suciedad. Es el más económico por su sólida construcción.

Es el más fuerte y más consistente por estar sus partes unidas a la autógena y formar todo él una sola pieza.

Es el más higiénico por NO TENER DONDE ANIDAR chinches. Pida precios a FELICIANO GIL, PALENCIA

Atilana Gallardo
MODISTA
PLAZA MAYOR, 12 PALENCIA

JOSE CUESTA O L MUÑO
Médico Militar
Venéreo - Sífilis - Piel
MEDICINA GENERAL
DIATERMIA

Consulta, de 12 a 4
Económica los sábados
Mayor, 27, (Banco Castellano)

No hay nada tan voluble como las pasiones populares, ni más rápido y momentáneo que su transición del mal al bien y del bien al mal.

EL DIARIO PALENTINO

—¡Camarero! Me he encontrado un pedazo de tela en la carne...
—¡Claro! ¡Por seis pesetas no va usted a encontrar un corte.

Compañía del Pacífico

LÍNEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de SANTANDER

PARA HABANA

Vapor OROYA, 19 de agosto de 1928.

Vapor ORCOMA, 2 de septiembre.

Vapor ORDUNA, 7 octubre de 1928

ADMITEN PASAJEROS

DE 1.ª, 2.ª Y 3.ª CLASE Y CARGA

El precio de pasaje en tercera clase con destino a Habana (incluidos los impuestos), es de 555,25 pesetas.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo, para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Paseo de Pereda, núm. 3.—Teléfonos 3441.—Telegramas "Basterrechea"

Hijos de Basterrechea

AGRICULTORES

Abonado con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

COMITE DE NITRATO DE CHILE

BARQUILLO, 21, MADRID.—APARTADO 6

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de México.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz; salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.
Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, regresando al viaje de regreso desde Buenos Aires el 1 y de Montevideo el 4.
Línea de New-York, Cuba y México.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes, con escala en New-York.
Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 15, de Valencia el 16 de Málaga y de Cádiz el 18 de cada mes, para La Guayana, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz el 12 para San Juan, Caracas, Puerto Cabello y La Guayana, Puerto Rincón, Caracas, La Guayana y Venezuela.



ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA

Importadores de azúcares, café, cacao y cereales

HANNAH

TALLERES DONCEL

Fundición de piezas para la Industria y Agricultura.—Norias—Aventadoras y prensas para uva.

Avenida de Valladolid

PALENCIA

"La Tribuna Económica y Financiera,"

Lea V. esta revista y estará enterado de todo el movimiento económico y financiero de España y del extranjero.

Sección de compra-venta

La sección de compra-venta de esta revista ofrece a V. cobrarle sus créditos sin gasto alguno.

Tenemos compradores para fincas rústicas.

Colocamos dinero en hipotecas.

Para todo género de detalles dirigirse al director-gerente de

"La Tribuna Económica y Financiera,"

Calle de Jardines, 4, 6 y 8, edificio de su propiedad — MADRID.

PUBLICIDAD BREVE

SALDISTAS

Se liquidan a precios de saldo 2.000 pares de calzado de niño, caballero y señora.

CASA RENEADO
Alar del Rey

LENTEJAS Se compran de toda clase, en la Fábrica de Harinas «LA CONSUBLO».

Pago precios elevados las de fina coadura y buen tamaño.—Agricultores, almacenistas no vender sin consultar precios.
Palencia, Apartado núm. 5.
Dionisio de Hoyos

CAZADORES

Toda clase de pólvoras, municiones, perdigones y demás utensilios de caza los encontraréis en la

CASA RENEADO
Alar del Rey
única casa en el pueblo, autorizada para la venta de los referidos artículos.

¿TIENE USTED GALLINAS? use usted Aviolinea. Pondrán mucho y se evitarán enfermedades. Frasco 1,50 pesetas en Farmacias y Droguerías.

OPOSICIONES MAGISTERIO
Próxima convocatoria. Me encargo de obtener certificados de Penales, rápida y económicamente. Pedro R. Juan, oficial de Prisiones. Sahagún.

SE ALQUILA local apropiado para instalar fotografía en la Avenida del General Amor, número 1. Informes, portería.

AUTOMOVILES DE ALQUILER: Gran Confort.—Seguridad y rapidez en los servicios. Avisos, Luis Baquerín. Panaderas, número 26 y Mayor Antigua, número 59. Palencia.

SE VENDE una mula de 10 años con cinco dedos de alzada, o una de dos años, alzada dos dedos.

Para tratar con Emeterio Hurtado, Paredes de Nava.

SE VENDE un buen surtido de hilar compuesto de tres cardas de un metro veinte centímetros de ancho, de sesenta mechas con rotación a doble juego de mangas estriadas, y dos telares de hilar ingleses, de doscientos cuarenta husos cada uno. Pueden verse funcionar. Informes en esta Redacción.

AMA DE CRIA, soltera, leche de 8 días se ofrece para criar en casa de los padres, para dentro o fuera de la Capital.

Para informes en esta administración.

SE VENDE un carro de varas, seminuevo, montado en muelles, para una caballería.

Para tratar con Constantino González, en Frómista.



Representante en Palencia
F. Aguado, Valentín Calderón, 24

SE VENDE alternador de 15 kilovattios, seminuevo, a toda prueba, dos transformadores, cuadros para rayos y todo lo necesario para la instalación de una central eléctrica. Dirigirse a Eustaquio Recio, en Villadiego.

SE NECESITA un molinero y un acarreador para la conducción de un carro. Inútil presentarse sin buenos antecedentes. Dirigirse a Eustaquio Recio, en Villadiego.

ALMACENES paneras, se arriendan situados en la Plazuela de Pedro Espina, número 4. Para informes, dirigirse a Jesús Abril, Mayor principal, 258.

CASA EN VENTA

Se hace de la situada en la calle del Portillo de Doña María, número 3, a continuación del Seminario Conciliar, recientemente reconstruida, bien orientada. Se compone de cuatro pisos: bajo, principal, segundo y tercero, dotado de agua corriente, inodoros en los pisos principal y segundo y luz eléctrica, en disposición de poderse arrendar todos ellos en buenas condiciones.

El plazo para la venta será de un mes, desde que termine este anuncio. Darán razón, calle Valentín Calderón, número 33, principal, dando facilidades para el pago.

También se venden tres cubas, madera de roble de buena clase, de 150 a 200 cántaros, así como puertas de balcon usadas, otras para calle y corral, dos ventanas grandes completas con rejas de hierro, y otras dos más pequeñas en buen estado, por mitad de su precio.

Darán razón, calle Obispo Lozano, antes de la Parra, número 11 y 13, segundo, derecha.

A LAS PERSONAS DE BUEN GUSTO

Vino clarete "Los Maños"
Barrio y Mier, 14, y C. de Garay, 11
SON LOS MEJORES

LECTOR

Si necesitas: un empleado, una colocación, un piso, un mueble,

Si deseas: clientela para tu profesión, vender tus géneros, ampliar tus propiedades, traspasar tu negocio,

Hazlo saber al público

Nuestros anuncios económicos propagarán tus deseos entre los millares de personas que leen

EL DIARIO PALENTINO

SE CONSTRUYEN toda clase de carros a precios y condiciones inmejorables. Especialidad en ruedas. Calle Empedrada, 12, Mariano Caballero.

SE VENDE una mula de tres años; alzada dos dedos sobre la marca. Para tratar, con Victorino Becerril, en Fuentes de Valdepero.

OBRERO DE CONFITERIA
Se necesita ayudante de confitería. Dirigirse a Amaro Baldos, en Herrera de Pisuergra.

LOCAL, se necesita propio para comercio que no sea grande. Razón, A. Gómez, calle Marqués del Duero, 11, segundo, Valladolid.

SE NECESITA oficial de Barbería de 14 a 18 años, en la Peluquería del Centro. Villadiego, (Burgos).

SE VENDEN tres jatos y tres jatas para carne; y un macho de tres años, cuatro al marzo, por domar. Informará en Piña de Campos, José del Val.

En la Librería de Santiago Rincón, se ha recibido un magnífico álbum con veinte magníficas vistas postales de Palencia, preciosamente editado.
Se vende al precio de 1,50 pesetas en negro, y 2,50 en sepia y azul.

Lea usted EL DIARIO

BAÑO DE ZINC: Se vende uno seminuevo, en buenas condiciones. Informes en la Administración de este periódico.

VENTA: Se hace de varias puertas, marcos y otros enseres procedentes de derribo. Todo ello se encuentra en buen estado. Informes en esta Administración.

SECCION AGRICOLA

Las patatas en la alimentación del ganado de cerda

Muller y Richter han realizado experiencias sobre la conveniencia de las patatas crudas para la alimentación de los cerdos con notables resultados. Fueron sometidos a experimentación 36 cerdos de un peso inicial de 55 kilos, sometiendo a los animales al siguiente régimen alimenticio, refiriendo a una cabeza y día: Molluelo de cebada, 700 gramos; harina de pescado, 150; levadura seca de cerveza, 150, y 20 gramos de creta purificada. Para el suministro de las raciones suplementarias, en las que entraban la patata cruda y cocida, se dividieron a los animales en cuatro grupos, dándoles dichas raciones en la forma siguiente:

Primer grupo, patatas cocidas al vapor; segundo grupo, una mezcla de dos tercios de patatas cocidas y un tercio de patatas crudas; tercer grupo, una mezcla de un tercio de patatas cocidas con dos tercios de

patatas crudas, y cuarto grupo, patatas crudas.

Los animales que comieron patatas crudas no ofrecieron ningún trastorno digestivo, en tanto que los del primer grupo se manifestó la acción ligeramente laxante de las patatas cocidas, que se corrigió con un poco de paja de avena triturada. La solanina de las patatas crudas no ejerció, pues, ninguna acción nociva.

Las patatas cocidas fueron, sin embargo, mejor asimiladas, puesto que con éstas los animales experimentaron diariamente doble aumento de peso que con las crudas.

Como para cocer las patatas consumidas diariamente por un cerdo se precisa un kilo de carbón, cuyo precio es muy inferior a lo que supone el aumento de peso experimentado por el animal, es evidente la conveniencia económica de suministrarle cocidos los expresados tubérculos.

BICICLETAS

de todas las marcas del mundo a precios de fábrica.
Se venden completamente equipadas, con farol, bocina y un frasco de aceite especial

R. SALAMANCA

Mayor Pral., núm. 53

PALENCIA

Ventas a plazos y al contado



COMPANIA DEL PACIFICO

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo, BUENOS AIRES, Port Stanley, Magallanes, Coronel, Talcahuano y Valparaíso. Saldrá de Santander el día 23 Septiembre el rápido y lujoso vapor correo ORITA

Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase. Precio de pasaje para Montevideo y Buenos Aires en tercera clase, pesetas 593'50. Idem en camarote cerrado, pesetas 628'50. Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en Santander Sres. Hijos de Basterrechea, Paseo de Pereda, 9

CICLISTAS

La bicicleta que se fabrica en España es...
La bicicleta de más alta calidad es...
La bicicleta más ligera es...
La bicicleta más elegante es...
La bicicleta más fuerte es...
La bicicleta que más se vende en España...
La bicicleta que se fabrica para todas...
las medidas y especialidades es...

G.A.C.

BICICLETAS DESDE CIEN PSETAS

Único Representante Julio Neira PLAZA MAYOR (Tienda del Corcho).--PALENCIA

Balneario Agua de Cucho (Burgos)

Las mejores aguas SULFUROSAS - SULFIDRICAS - NITROGENADAS. Instalaciones, Baños, Duchas, Pulverizaciones. Rápidas curaciones de los picores, Eczemas, Sarna y úlceras de la piel.

Curan BRONQUITIS CRONICAS, CONSECUENCIAS GRIPALES, ASMA, NARIZ y GARGANTA, ARTRITISMO, ESCROFULISMO y REUMATISMO.

Magnífico parque. Verdadero Sanatorio. Clima seco salubre a 600 metros altitud. Baños económicos. - Día y noche kilómetros de Miranda.

Talleres Tipográficos

Si precisa cartas, facturas, memorandums, recordatorios, reclamos, folletos, obras, impresos para oficina, espectáculos, etc., etc., encárguelos en estos acreditados Talleres

Burgos, 5 y Berruete, 1 y 3 (Junto a la Diputación Provincial)

PALENCIA

Apartado 17 Teléfono 6

EL DIARIO PALENTINO